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НТУ «ХПІ» 

ПРО ЗБИРАННЯ ТЕРМОМЕТРІВ ТА ШПРИЦІВ НА ТЕРЕНАХ 

УКРАЇНИ 

 

Після здобуття влади в Україні більшовики зіткнулися з великими 

проблемами щодо необхідності забезпечення населення продуктами 

харчування, паливом, питною водою та медичною допомогою. 

Щодо останнього – для цього були утворені окремі надзвичайні комісії – 

як на всеукраїнському, так і на місцевому рівнях. В цілому становище з 

медичною допомогою та при цьому ставлення до власних громадян чудово 

ілюструє наказ Всеукраїнської надзвичайної санітарної комісії від 24 квітня 

1920 р. «Про примусове збирання термометрів та шприців на всій території 

України». У наказі йшлося про те, що через необхідність забезпечення 

лікувальних закладів військового та цивільного відомств достатньою кількістю 

термометрів та шприців Всеукраїнська надзвичайна санітарна комісія ухвалила: 

1. Поширити дії наказу про примусовий збір термометрів та шприців у 

місті Харкові на всю територію України. 

2. Кожен Домовий комітет має надати один справний максимальний 

термометр. 

3. Колишні власники аптек та аптекарських магазинів зобов’язані 

незалежно від Домового комітету зробити внесок – два справних термометри та 

один справний шприц для підшкірних ін’єкцій. 

4. Від збору звільнялися червоноармійці, робітники та медичний 

персонал – лікарі, фельдшери, акушерки та сестри милосердя. 

5. Проведення у житті цього наказу покладалося на Губернські 

надзвичайні санітарні комісії. 

6. Усі зібрані термометри та шприци мали зберігатися на складах 

оздоровчих відділів. На доставлені термометри мали видаватися квитанції з 

печаткою місцевого відділу охорони здоров’я. 
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7. Після закінчення збору Губернські надзвичайні санітарні комісії мали 

розподіляти зібрані термометри та шприци між цивільними та військовими 

установами. Про результати збору та розподілу Губернські надзвичайні 

санітарні комісії мали повідомляти Фармацевтичному бюро при всіх 

Всеукраїнських надзвичайних санітарних комісіях. 

8. Будинкові комітети та колишні власники аптек та аптекарських 

магазинів, які не здали термометри та шприци, обкладалися штрафом 50 000 

карбованців або заарештовувалися в адміністративному порядку на 2 місяці. 

Не треба, навіть, коментувати, якими методами вирішувалась проблема 

нестачі медичних інструментів. Проте, як відомо, ставка на силу і примус не 

дала очікуваних результатів і через рік від політики «воєнного комунізму» в 

цілому (у т.ч. – і у медицині) більшовики вимушені були відмовитися. 
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НТУ «ХПІ» 

 

ОРДИНАЦІЯ ВІЙСЬКА ЗАПОРОЗЬКОГО: ПРАВОВА ПАМ’ЯТКА НА 

ТЛІ КОЗАЦЬКОЇ ДОБИ 

 

В умовах повномасштабної російської агресії 2014-2024 рр. стратегічно 

важливого значення для України набула підтримка партнерських відносин з 

Польщею, як держави, що виконує роль транзитного коридору до країн 

Європейського Союзу та транспортного хабу для військової допомоги ЗСУ від 

НАТО. Однак ускладнення українсько-польських стосунків внаслідок 

економічних суперечностей наприкінці 2023 р.- на початку 2024 рр. зумовлює 

необхідність дослідження українсько-польських відносин з метою їхньої 

оптимізації. Важливим аспектом цього завдання є вивчення історичного 

досвіду співіснування українського і польського народів. Зокрема, одним з 

ключових етапів в історії українсько-польських відносин є укладання такої 

правової пам’ятки як «Ординація реєстрового Війська Запорозького, виданої у 

грудні 1638 р. 
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